



उत्तराखंड में किराये की कोख होगी सुरक्षित ! बनेगा बोर्ड

कच्चे मकानों में रह रहे लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया जाए : मुख्यमंत्री



न्यूज़ वायरस नेटवर्क

देहरादून, 5 अगस्त, मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने सचिवालय, देहरादून स्थित आपदा कंट्रोल पहुंचकर प्रदेश भर में जारी बारिश की स्थिति के संबंध में अधिकारियों से जानकारी प्राप्त की। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने रुद्रप्रयाग जिले के

गौरीकुंड में हुए हादसे में संबंध में अधिकारियों से जानकारी ली।

उन्होंने गौरीकुंड में चल रहे राहत बचाव कार्य में तीव्र गति लाने के निर्देश दिए। साथ ही शासन स्तर से गौरीकुंड क्षेत्र में हर संभव मदद पहुंचाने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने प्रदेश की प्रमुख नदियों के

जलस्तर की जानकारी ली। उन्होंने कहा जिन भी क्षेत्र में जल स्तर बढ़ जाने से बाढ़ की समस्या आ रही है, उन सभी स्थानों पर अलर्ट जारी किया जाए, एवं सभी लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा भूस्खलन की दृष्टि से संवेदनशील इलाकों के आसपास बनी

इमारत एवं कच्चे मकानों में रह रहे लोगों को भी सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया जाए।

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि गौरीकुंड में हुए हादसे के बाद लगातार राहत बचाव कार्य जारी है। लापता लोगों को ढूंढने हेतु सर्च ऑपरेशन चलाया जा रहा है। हादसे में मृतक एवं लापता लोगों

के परिजनों से भी संपर्क किया जा रहा है। एसडीआरएफ जिला प्रशासन सभी टीमों मौके पर मौजूद हैं किसी भी स्थिति से निपटने के लिए शासन प्रशासन पूरी तरह तैयार है। इस दौरान अपर मुख्य सचिव राधा रतूड़ी, प्रमुख सचिव अभिनव कुमार सचिव आपदा रंजीत सिन्हा, एवं अन्य लोग मौजूद रहे।

केदारनाथ में भरपूर बिजली सप्लाय करे यूपीसीएल : मुख्य सचिव

देहरादून, 5 अगस्त, मुख्य सचिव डॉ. एस.एस. संधु ने सचिवालय में केदारनाथ पुनर्निर्माण कार्यों की समीक्षा के दौरान यूपीसीएल को निर्बाध एवं स्थिर विद्युत उपलब्धता सुनिश्चित किए जाने के निर्देश दिए। मुख्य सचिव ने अधिकारियों से पावर कट के कारण कितनी देर कार्य बाधित रहा इसकी भी नियमित रिपोर्ट मुख्य सचिव कार्यालय को भेजे जाने के निर्देश दिए। उन्होंने सितम्बर माह से विद्युत पोल एवं अन्य उपकरणों को भी स्थापित किए जाने के निर्देश दिए।

मुख्य सचिव ने केदारनाथ पुनर्निर्माण कार्यों में आवरण कार्यों की गुणवत्ता सुनिश्चित किए जाने हेतु एक तंत्र तैयार किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि केदारनाथ के कठोरतम वातावरण के अनुरूप आवरण सामग्री का उपयोग हो इसके लिए श्रेष्ठतम तकनीक, विशेषज्ञों एवं सामग्री का उपयोग किया जाए। उन्होंने सेंट्रल स्ट्रीट के कार्यों में तेजी लाने के लिए सभी भवनों की डीपीआर अगले एक सप्ताह में तैयार किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने जिलाधिकारी रुद्रप्रयाग को सभी साईट्स को शीघ्र से शीघ्र ठेकेदारों को उपलब्ध कराए जाने के निर्देश दिए।

मुख्य सचिव ने आवश्यक निर्माण सामग्री को कमी पर नाराजगी व्यक्त करते हुए सभी कार्यों का पर्ट चार्ट तैयार किए जाने के भी निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी कार्यों को निर्धारित समय से पूर्ण करने हेतु आवश्यक निर्माण सामग्री के साथ ही उचित संख्या में कुशल श्रमिकों की उपलब्धता सुनिश्चित की जाए। निर्माण सामग्री की कमी होते ही उच्च स्तर पर अवगत कराया जाए ताकि निर्माण सामग्री की उपलब्धता सुनिश्चित की जा सके। कार्यों में ढिलाई बरत रहे ठेकेदारों पर भी कार्रवाई किए जाने के निर्देश मुख्य सचिव ने दिए। इस अवसर पर सचिव डॉ. पंकज कुमार पाण्डेय, सीईओ यूटीडीबी युगल किशोर पंत एवं अपर सचिव विनीत कुमार सहित अन्य उच्चाधिकारी उपस्थित थे।

वन्यजीव संघर्ष वाले क्षेत्रों को चिन्हित करे वन विभाग : मुख्यमंत्री

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

देहरादून, 5 अगस्त, मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने उत्तराखंड राज्य वन्यजीव बोर्ड की 19 वीं बैठक की अध्यक्षता करते हुए बंदरों और जंगली सूअरों की समस्या को दूर करने के लिए फोकस होकर काम करने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने बंदरों के बंध्याकरण के लक्ष्य को दोगुना करने के साथ ही इनका प्रैक्टिकल समाधान प्रस्तुत करने को कहा। मुख्यमंत्री ने मानव वन्यजीव संघर्ष राहत राशि का वितरण 15 दिनों में सुनिश्चित किए जाने की व्यवस्था बनाने के निर्देश दिए। वन्यजीवों के हमले में किसी व्यक्ति की मृत्यु पर राहत राशि को 4 लाख से बढ़ाकर 6 लाख रूपए करने का प्रस्ताव जल्द से जल्द कैबिनेट में लाया जाए। मुख्यमंत्री ने मानव वन्यजीव संघर्ष को कम किए जाने की दृष्टि से आवश्यक कदम उठाने की बात कही। उन्होंने कहा वनों के समीप गांव में सोलर लाइट लगाए जाने, पब्लिक अवेयरनेस, पर्याप्त मात्रा में वन कर्मियों की नियुक्ति के भी निर्देश दिए। उन्होंने कहा जिन स्थानों पर मानव वन्यजीव संघर्ष अधिक होते हैं ऐसे क्षेत्रों को चिन्हित किया जाए। ताकि लोगों को पहले चेतावनी दी जा सके।

मुख्यमंत्री ने कहा कि फसलों को जंगली जानवरों से बचाने के लिए बायो फेंसिंग पर कार्य किया जाए। इको टूरिज्म, वाइल्ड लाइफ टूरिज्म और बायो फेंसिंग को बोर्ड की बैठक का नियमित एजेंडा बनाया जाए। मुख्यमंत्री ने उत्तराखंड वाइल्ड-लाइफ हेलपलाइन का भी लोकार्पण किया। मुख्यमंत्री ने बाघों की संख्या में उत्तराखंड



के तीसरे स्थान पर रहने पर बधाई देते हुए कहा कि इसमें स्थानीय लोग बधाई के विशेष पात्र हैं। राज्य के क्षेत्रफल को देखते हुए महत्त्वपूर्ण उपलब्धि है। वाइल्ड लाइफ टूरिज्म की दृष्टि से इसका व्यापक प्रचार किया जाए। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि लंबे समय से लंबित टाइगर प्रोटेक्शन फोर्स का गठन भी शीघ्र किया जाए। उन्होंने कहा टाइगर प्रोटेक्शन फोर्स बनाकर युवाओं को इससे जोड़ा जाए। वनों से लगे ग्रामीण इलाकों के लोगों की वन्यजीव संरक्षण में अहम भूमिका होती है। ऐसे में लोगों को अधिक से अधिक जागरूक भी किया जाए, समय-समय पर वन्यजीव रेस्क्यू एवं रैपिड एक्शन फोर्स की ट्रेनिंग भी लोगों को दी

जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि चौरासी कुटिया को अंतर्राष्ट्रीय पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने को टाइम बाउंड तरीके से काम करना होगा। इसमें विलंब होने पर जिम्मेदारी तय की जायेगी। निर्णयों की क्रियान्विति तभी सम्भव है जब सम्बन्धित अधिकारियों की जिम्मेदारी तय की जायेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री जी के निर्देश पर वन्यजीव (संरक्षण) अधिनियम, 1972 का संशोधन 2022 लाया गया है। इसके अनेक प्रावधान उत्तराखंड के हित में हैं। इसकी जानकारी संबंधित विभागों के अधिकारियों को जरूर होनी चाहिए।

बैठक में बताया गया कि मानव वन्यजीव संघर्ष निवारण प्रकोष्ठ और उत्तराखंड

के परिजनों से भी संपर्क किया जा रहा है। एसडीआरएफ जिला प्रशासन सभी टीमों मौके पर मौजूद हैं किसी भी स्थिति से निपटने के लिए शासन प्रशासन पूरी तरह तैयार है। इस दौरान अपर मुख्य सचिव राधा रतूड़ी, प्रमुख सचिव अभिनव कुमार सचिव आपदा रंजीत सिन्हा, एवं अन्य लोग मौजूद रहे।

इन 4 चीजों को रात में भिगोकर सुबह खाली पेट खाए, कोलेस्ट्रॉल रहेगा कंट्रोल

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

ब्यूरो रिपोर्ट 05 अगस्त : कल खराब लाइफस्टाइल के कारण मोटापा, थायरॉइड, कोलेस्ट्रॉल जैसी बीमारी आम हो चुकी है। हर घर में इससे पीड़ित एक व्यक्ति मिल जाएगा। अगर आपके परिवार में भी इन सारी गंभीर बीमारियों से पीड़ित है कोई तो, फिर आपको यहां पर एक ऐसा नुस्खा बताने जा रहे हैं जिसको आप रोज सुबह खाली पेट खाना शुरू कर दीजिए। फिर इन सारी बीमारियों को कंट्रोल करने में मदद मिलेगी। तो चलिए आज हम आपको बताते हैं उन 4 चीजों के बारे में जिसे आप रोज भिगोकर खा सकती हैं।

आपको रोज रात में 01 चम्मच मेथी, 01 चम्मच सूरजमुखी, 01 चम्मच अलसी के बीज, 02 बादाम, 04 किशमिश और 10 ओट्स एक साथ भिगोकर रात भर के लिए रख दीजिए, फिर अगली सुबह इनके बीजों के पानी को पी लीजिए बीज भी चबाकर खा लीजिए। इससे आपके नसों में जमे कोलेस्ट्रॉल को नसों से निकालकर फेंक देंगे, सूरजमुखी के पोषक तत्व- सूरजमुखी के

बीज में विटामिन बी1, बी3, बी6, मैग्नीशियम, फास्फोरस, प्रोटीन जैसे बहुत सारे पोषक तत्व होते हैं। मेथी डाइटरी फाइबर और अन्य पोषक तत्वों (न्यूट्रिएंट्स) का एक मुख्य स्रोत है। मेथी कई फाइटोकेमिकल्स जैसे अल्कलॉइड्स, कार्बोहाइड्रेट्स, अमीनो एसिड्स, मिनरल्स और स्टेरायडल सैपोनिन्स से भी भरपूर होती है। अलसी में ओमेगा-3 6,338mg, फाइबर 8mg, प्रोटीन 6 mg, विटामिन B1 31% आरडीए, मैग्नीज 30% आरडीए, फास्फोरस 19% आरडीए, सेलेनियम 10% आर डीए, इसके अलावा अलसी में विटामिन B6, आयरन, पोटेशियम, कॉपर और जिंक भी अच्छी मात्रा में पाया जाता है। बादाम ऊर्जा (575 ग्राम कैलोरी), वसा (949 ग्राम) प्रोटीन (21 ग्राम), फाइबर (12.2 ग्राम), पोटेशियम (670 मिलीग्राम), फॉस्फोरस (484 मिलीग्राम), मैग्नीशियम (268 मिलीग्राम), कैल्शियम (265 मिलीग्राम), विटामिन ई (26 मिलीग्राम), ओमेगा 3-फैटी एसिड (6 मिलीग्राम), आयरन (3.5 किलोग्राम)



टारगेट पूरा नहीं किया, तो कंपनी ने कर्मचारियों को खिलाएं कच्चे करेले

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

ब्यूरो रिपोर्ट 05 अगस्त : किसी भी काम को लोगों से कराने के लिए रिवॉर्ड एंड पनिशमेंट पॉलिसी अपनाई जाती है। अगर काम वक्त पर अच्छी तरह से हो गया तो इनाम दिया जाता है और अगर काम नहीं हो पाए तो इसके लिए सजा भी दी जाती है। स्कूलों में सजा थोड़ी ज्यादा सख्त होती है लेकिन बड़े होने पर किसी को शारीरिक सजा नहीं दी जाती है। हालांकि अगर कॉर्पोरेट सेक्टर में सजाओं की बात की जाए तो चीन में ऐसा खूब होता है। यहां लोगों को अच्छी तरह से परफॉर्म न करने पर सजाएं देने के अजीबोगरीब मामले और वीडियो सामने आ चुके हैं। कभी उन्हें एक-दूसरे से थप्पड़ मरवाया जाता है तो कई बार कुत्तों की तरह पट्टा बांधकर चलने के भी मामले सामने आ चुके हैं। एक बार फिर से एक ऐसा ही मामला सुखियों में है।

साउथ चाइना मॉनिंग पोस्ट की रिपोर्ट के मुताबिक चीन के जियांगसू प्रांत से ऐसा ही मामला सामने आया है। यहां एजुकेशन एंड ट्रेनिंग कंपनी की ओर से दर्जनों कर्मचारियों



साभार - सो.मी.

को कच्चे करेले खाने को मजबूर किया गया। सजा के तौर पर कर्मचारी कड़वे कच्चे करेले को खाते हुए कुछ वीडियो में दिखाई दिए। कंपनी की ओर से इसे रिवॉर्ड एंड पनिशमेंट स्कीम करार दिया गया है और बताया गया कि कर्मचारियों ने इस पर सहमति दी थी। कंपनी के प्रवक्ता ने बताया कि लोग दर्द से बचना चाहते हैं। कड़वे करेले कोई खाना नहीं चाहता, ऐसे में वे

अगली बार कड़ा परिश्रम करेंगे। सोशल मीडिया पर लोग ये खबर सुनकर दंग हैं। उन्होंने कर्मचारियों का पक्ष लिया और कहा कि इससे अच्छा है कि वे उन्हें नौकरी से निकाल ही दें। बहुत से लोगों ने अपनी सजाओं का जिक्र भी किया, जो मिर्ची, काली मिर्च खिलाने और टॉयलेट वॉटर पिलाने तक पहुंच जाती हैं। ReplyForward

पेट में गर्मी बढ़ने पर दिखते हैं ये 7 लक्षण

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

ब्यूरो रिपोर्ट अगस्त : पेट में गर्मी के पीछे कई कारण हो सकते हैं। यह आमतौर पर किसी स्वास्थ्य समस्या या जीवन शैली की खराब आदतों के कारण देखने को मिलती है। जब पेट में गर्मी बढ़ जाती है, तो इसकी वजह से व्यक्ति को काफी असजता का सामना करना पड़ता है। इसमें पेट में जलन और दर्द जैसी समस्याएं देखने मिलती हैं। हालांकि, इस तरह के लक्षण पेट से जुड़ी आम स्थितियों में भी दिखते हैं। इसलिए अक्सर लोगों को यह समझने में काफी समय लग जाता है, कि लक्षण किसी आम स्थिति के कारण हैं या पेट में गर्मी के बढ़ने के कारण। हालांकि, पेट में गर्मी बढ़ने पर जलन और दर्द के अलावा भी कई संकेत और लक्षण भी देखने मिलते हैं, जिनकी मदद से आप अपने पेट में गर्मी की स्थिति का पता लगा सकते हैं। इन लक्षणों और पेट में गर्मी के इलाज के बारे में जानने के लिए हमने नारायण मल्टीस्पेशलिटी अस्पताल के गैस्ट्रोएंटेरोलॉजी विभाग के डॉ. अभिषेक जैन से बात की। इस लेख हम आपको इसके बारे में विस्तार से बता रहे हैं।



पेट में गैसजलनब्लोटिंगमतलीभूख कम लगनापेट में दर्द और एंठनकुछ मामलों में दस्त की समस्या

अगर कोई व्यक्ति सामान्य से अधिक पेट से जुड़ी इन समस्याओं का सामना करता है, तो उन्हें तुरंत डॉक्टर से संपर्क करना चाहिए। क्योंकि अगर समय रहते अगर इसका उपचार नहीं किया जाता है, तो यह कई गंभीर समस्याओं जैसे आंत में छाले, सूजन आदि का भी कारण बन सकता है।

उत्तराखंड : चीन सीमा पर बनेंगी तीन सुरंगें, 57 किमी में सिमट जाएगी 490 किमी की दूरी

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

चमोली 05 अगस्त : भारत-चीन सीमा पर सेना की पहुंच आसान बनाने के लिए केंद्र सरकार द्वारा उत्तराखंड में बड़ी परियोजनाओं पर काम किया जा रहा है। इसी कड़ी में राज्य की ओर से पिथौरागढ़ और चमोली जिले को सुरंग मार्ग से जोड़ने का प्रस्ताव केंद्र सरकार को भेजा गया है। योजना के तहत पिथौरागढ़ के जौलिंगकांग से चमोली के लथल के बीच 57 किमी की तीन सुरंगों और 20 किमी सड़क मार्ग का निर्माण किया जाएगा। परियोजना के परवान चढ़ने से न सिर्फ सेना बल्कि स्थानीय निवासियों को भी फायदा होगा। वर्तमान

में जौलिंगकांग से लथल की दूरी 490 किलोमीटर है। सुरंग बनने पर यह दूरी घटकर 57 किमी रह जाएगी। हाल में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने दिल्ली में पीएम नरेंद्र मोदी से हुई मुलाकात के दौरान भी इस प्रस्ताव को मंजूरी दिलाए जाने का प्रस्ताव दिया था। प्रोजेक्ट के तहत पहली सुरंग जौलिंगकांग में बेदाग से गो एवं सिपु तक बनाई जाएगी, जो कि 5 किलोमीटर लंबी होगी। साथ ही 20 किलोमीटर लंबी सड़क का भी निर्माण किया जाएगा। यह जौलिंगकांग एवं बेदाग की दूरी 161 किमी कम कर देगा। दूसरी सुरंग सिपु से तोला के बीच बनेगी, जो कि 22 किलोमीटर लंबी होगी। इसी तरह तीसरी सुरंग मिलम से लथल के

बीच बनाई जाएगी, जो कि 30 किमी लंबी होगी। इससे पिथौरागढ़ की जोहार घाटी, दारमा वैली और चमोली का लथल सड़क मार्ग से जुड़ जाएगा। बता दें कि वर्तमान में ऐसा कोई सीधा मार्ग नहीं है जो जौलिंगकांग आईटीबीपी पोस्ट को चमोली के लथल में आईटीबीपी पोस्ट से जोड़ता हो। ये दोनों पोस्ट महत्वपूर्ण हैं और चीन सीमा से सटी हैं। अगर इन दोनों क्षेत्रों के बीच 57 किमी की सुरंगों का निर्माण हुआ तो 490 किमी की दूरी को कम किया जा सकता है। इससे सेना, एसएसबी और आईटीबीपी की राह आसान होगी। साथ ही क्षेत्र में पर्यटन बढ़ेगा और पलायन को रोकने में भी मदद मिलेगी।



उत्तराखंड में किराये की कोख होगी सुरक्षित ! बनेगा बोर्ड



न्यूज़ वायरस नेटवर्क

देहरादून, 5 अगस्त, उत्तराखंड में निःसंतान दम्पतियों के लिए अच्छी खबर है। प्रदेश के हेल्थ मिनिस्टर डॉ धन सिंह रावत ने इस दिशा में बड़ा फैसला करते हुए राज्य में एआरटी व सरोगेसी क्लीनिक एवं बैंकों की स्थापना के लिये तेजी से काम करने के निर्देश दिए हैं। इसके लिये राज्य नोडल अधिकारी को अभी तक प्राप्त आवेदनों के सत्यापन में तेजी लाने के लिए कहा गया है। लेकिन साथ ही साथ एआरटी व सरोगेसी एक्ट से संबंधित केस में होने वाले दुरुपयोग को रोकने के लिये एक हेल्पलाइन नम्बर भी जारी करने को कहा है। हालांकि स्वास्थ्य विभाग के हेल्पलाइन नम्बर 104 से इसको लिंक किया जायेगा।

सरोगेसी की जानकारी देगा हेल्पलाइन नम्बर

अगर आप सरोगेसी की सोच रहे हैं तो इस खबर को पढ़ लीजिये क्योंकि राज्य एआरटी एवं सरोगेसी बोर्ड की द्वितीय बैठक प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने एआरटी व सरोगेसी क्लीनिक तथा एआरटी बैंकों की स्थापना को लेकर कई महत्वपूर्ण निर्णय लिये गये। बोर्ड के अध्यक्ष एवं कैबिनेट मंत्री डा. रावत ने बताया कि राज्य में एआरटी क्लीनिक लेवल-1 के लिये 06 आवेदन तथा लेवल-2 के लिये 22 आवेदन विभिन्न मेडिकल संस्थानों से प्राप्त हुईं। जबकि सरोगेसी क्लीनिक के लिये 7 आवेदन प्राप्त हुये हैं, जिनमें एम्स ऋषिकेश सहित अन्य निजी अस्पताल व नर्सिंग होम शामिल हैं।



एआरटी व सरोगेसी क्लीनिकों का शीघ्र होगा सत्यापन: डॉ. धन सिंह रावत इसके अतिरिक्त सीएमओ की अध्यक्षता में शीघ्र जिला मेडिकल बोर्ड गठन की कार्यवाही पूर्ण करते हुये प्रत्येक जनपद में मेडिकल बोर्ड की अलग लॉगइन आईडी खोलने के निर्देश दिये गये ताकि सरोगेसी व एआरटी का लाभ लेने वाले दम्पतियों को समय पर जिला

मेडिकल बोर्ड की संस्तुति मिल सके। हालांकि इसके अतिरिक्त बोर्ड में एक महिला व एक पुरुष को विशेष आमंत्रित सदस्य नामित करने का भी निर्णय लिया गया। आपको बता दें कि बोर्ड सदस्य विधायक कैट सविता कपूर, विधायक भगवानपुर ममता राकेश, प्रमुख सचिव न्याय नरेन्द्र दत्त, अपर सचिव स्वास्थ्य व सदस्य सचिव

अमनदीप कौर, महानिदेशक स्वास्थ्य डॉ. विनीता शाह, डॉ. लतिका चावला, डॉ. मीनू वैश्य, डॉ. अनीता रावत, बिंदुवसिनी, हेमलता बहन, लॉरेन्स सिंह, अरुणा नेगी चौहान, डॉ. सुनीता चुफाल, डॉ. अमलेश सहित विभागीय अधिकारियों ने अपनी अपनी राय और सुझाव दिए हैं।

साभार - सुवि

11 अगस्त को देहरादून में होगा किसान गोष्ठी का आयोजन : मंत्री गणेश जोशी



न्यूज़ वायरस नेटवर्क

देहरादून 05 अगस्त : प्रदेश के कृषि एवं कृषक कल्याण मंत्री गणेश जोशी ने कृषि एवं उद्यान विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में मंत्री ने अधिकारियों को सख्त निर्देश देते हुए विभाग की योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी से कार्य करने निर्देश दिए। मंत्री ने परंपरागत कृषि विकास योजना (PKVY) के अंतर्गत आउटलेट के कार्यों में तेजी और तय समय सीमा के भीतर पूर्ण करने के भी निर्देश दिए। विभागीय मंत्री ने अधिकारियों को कार्य प्रणाली में सुधार लाने के भी निर्देश दिए। बैठक में मंत्री ने उद्यान विभाग के अधिकारियों को कहा एप्पल मिशन पर विशेष ध्यान दिया जाए। मंत्री ने कहा सरकार किसानों, बागवानों के लिए अनेक

योजनाएं चला रही है। किसान को उसका अधिक से अधिक लाभ पहुंचे इस पर विशेष ध्यान दिया जाय। मंत्री ने अधिकारियों को आगामी 11 अगस्त को प्रदेशभर के सभी सेब काशतकारों को देहरादून किसान भवन में एक गोष्ठी के आयोजन के भी निर्देश दिए। मंत्री ने कहा प्रदेश के सभी सेब काशतकारों को एक गोष्ठी के माध्यम से सेब काशतकारों के साथ उनके सुझाव को लिया जाएगा और सेब नीति (एप्पल पॉलिसी) किसानों के सुझाव किया जाएगा, ताकि किसानों को उसका लाभ मिल सके। बैठक में उन्होंने कहा मंडी किसानों के लाभ के लिए बनाई गई है, लेकिन किसानों को जगह अन्य लोग को इसका लाभ मिल रहा है। मंत्री ने अधिकारियों को एक मेकेनिज्म तैयार

करने के भी आवश्यक दिशा निर्देश दिए। बैठक में मंत्री ने कोल्ड चैन डेवलप करने के भी निर्देश दिए। उन्होंने अधिकारियों को वैन के माध्यम से दो गाड़ियां गढ़वाल और दो गाड़ियां कुमाऊं में लगाई जाए। ताकि किसान की पैदावार को उचित समय में उनकी फसल का किसानों को उचित दाम मिल सके। मंत्री ने बैठक में औद्योगिक फसलों के दूलान के लिए रोपवे का निर्माण किया जाए। उन्होंने अधिकारियों की शीघ्र रोपवे का इस्टीमेट तैयार करने के निर्देश दिए। मंत्री ने अधिकारियों को किसानों के हितों में भविष्य के लिए दीर्घकालिक रणनीति बनाई जाए। बैठक में मंत्री ने सेब की एमएसपी बढ़ाने पर भी अधिकारियों को पुनरीक्षण करने के भी निर्देश दिए।

संक्षिप्त खबरें

सीओ ने किया टनकपुर कोतवाली का निरीक्षण

चम्पावत। टनकपुर कोतवाली का सीओ अविनाश वर्मा ने शुक्रवार को अदृधवार्षिक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने उन्होंने शस्त्रों, उपकरणों और तमाम सरकारी अभिलेखों की गहनता से जांच की। सीओ ने मंगलवार को कोतवाली का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान सर्वप्रथम कोतवाल चंद्र मोहन सिंह की टीम ने सीओ को सलामी दी। सीओ ने कर्मचारियों की समस्याओं के बारे में पूछा। उन्होंने मालखाना, शस्त्रागार, आपदा उपकरणों, सीसीटीएनएस, मैस, बैरक, सरकारी भवनों, आवास परिसर, लावारिस वाहनों और कार्यालय अभिलेखों की गहनता से जांच की गई। यहां एसएसआई बची सिंह बिष्ट, एसआई जितेंद्र सिंह, हरवंश राणा, शंकर दत्त, नीलम वर्मा, सावित्री सैला आदि रहे।

केंद्र परिसर में लगाए औषधीय पौधे

चम्पावत। कर्णकरायत स्थित आयुष हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर में शुक्रवार को औषधीय प्रजाति के पौधे लगाए गए। जिला पंचायत अध्यक्ष ज्योति राय, जिला आयुर्वेदिक एवं यूनानी अधिकारी डॉ. आनंद सिंह गुसाईं, ग्राम प्रधान बुंदेलाढेक आरती देवी ने लैमन ग्रास, तिमिर, रीठा, बिजौरा, नींबू, कचनार, तेजपात आदि के पौधे लगाए। डा. गुसाईं ने कहा कि आयुष केंद्र पर मात्र एक रुपये में पंचकर्म, योग, खून व पेशाब संबंधी जांच उपलब्ध हैं। यहां डॉ. रवीश गडकोटी, डॉ. सुधाकर गंगवार, डॉ. अजय रस्तोगी, डॉ. अनुज अग्रवाल, डॉ. धीरज रावत, डॉ. उमेश भारती, डॉ. प्रकाश सिंह, देवेन्द्र पवार आदि मौजूद रहे।

अघोषित बिजली कटौती से लोग परेशान

चम्पावत। टनकपुर बनबसा में अघोषित बिजली कटौती से लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। बिजली कटौती से सुबह के समय लोगों को पानी की समस्या से जूझना पड़ रहा है। बिजली कटौती से जहां एक तरफ सरकारी कार्यालयों, बैंकों में काम प्रभावित हो रहे हैं। स्थानीय निवासी अनिल चौधरी, अजय गुरुरानी, सौरभ खर्कवाल, प्रकाश चंद्र चौड़ाकोटी, दीपक भट्ट, नीरज भट्ट, नितिन मंगला, बसंत जोशी, हेमंत जोशी, जगदीश जुकरिया आदि का कहना है कि गुरुवार रात भी बनबसा में बिजली के तारों में पेड़ गिरने से सुबह तीन घंटे तक बिजली आपूर्ति बाधित रही थी। ऊर्जा निगम के अपर सहायक अभियंता मयंक भट्ट ने बताया कि बनबसा में बिजली के तार में पेड़ गिरने से बिजली आपूर्ति बाधित हुई थी। जिसे लाइन मैन ने बारिश के दौरान ही रात में सही कर दिया था।

मेडिकल काउंसिल सदस्यों का कार्यकाल पांच साल ही रहेगा

नैनीताल। हाईकोर्ट ने मेडिकल काउंसिल ऑफ उत्तराखंड के सदस्यों का कार्यकाल पांच वर्ष के बजाय तीन वर्ष किए जाने के सरकार के आदेश को चुनौती देती याचिका पर सुनवाई की। न्यायमूर्ति रविन्द्र मैठाणी की एकलपीठ ने सरकार के तीन वर्ष के आदेश को निरस्त करते हुए पूर्व के आदेश को बरकरार रखा है। मामले के अनुसार देहरादून निवासी अजय खन्ना ने याचिका दायर कर कहा है कि मेडिकल काउंसिल ऑफ उत्तराखंड के सदस्यों का कार्यकाल पांच वर्ष निर्धारित है। जिसे सरकार ने 12 मार्च 2023 को शासनादेश जारी कर तीन वर्ष कर दिया है। सरकार के इस आदेश से मेडिकल काउंसिल के बोर्ड को भंग कर दिया गया।

छात्रा से दुराचार का आरोपी गिरफ्तार

विकासनगर। कालसी तहसील की एक युवती से दुराचार के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर दिया है। आरोपी को राजस्व पुलिस ने कोर्ट में पेश कर न्यायिक अभिरक्षा में जेल भेज दिया है। एक अगस्त को कालसी तहसील क्षेत्र के एक गांव की युवती ने राजस्व पुलिस को तहरीर देकर बताया कि 24 जुलाई को अपनी बारहवीं की मार्कसीट लेने स्कूल गयी थी। जब घर लौट रही थी तब रास्ते में उसे मुन्नादास पुत्र वालिया निवासी ग्राम सुपुङ तहसील कालसी मिला। आरोपी उसे घसीटकर जंगल की ओर ले गया और दुराचार किया।

पौड़ी गढ़वाल पुलिस की नवादा, बिहार में धमक

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

वर्ष 2021 में थाना सतपुली क्षेत्र व वर्ष 2022 में थाना रिखणीखाल क्षेत्र के अन्तर्गत एक संगठित गिरोह द्वारा पहाड़ के गांव की भोली-भाली महिलाओं से जेवरात को चमकाकर उन जेवरात को नया बनाने व धोखाधड़ी कर वास्तविक जेवरात को ले जाने का गैंग सक्रिय था। जिसमें वादिनी ऋतु नेगी, नि0- दुधारखाल द्वारा थाना सतपुली पर मु0अ0स0 5/21, धारा-34/ 420 भा0दवि0 व वादी श्री हीरा सिंह नि0-रिख-णाखाल द्वारा थाना रिखणीखाल पर मु0अ0स0-13/22, धारा-420 /406 भादवि0 पंजीकृत कराये गए। जिनमें संलिप्त अभियुक्तों (1) मुख्य अभियुक्त (गैंग-लीडर) पवन सोनी पुत्र उमेश साह, निवासी ग्राम-कोलबड्डा, थाना-मेहरमा, जनपद-गोड्डा, झारखण्ड, मूल निवासी ग्राम समेली, थाना-फलका, जिला-कटिहार, बिहार (2) खंता मण्डल पुत्र जग्गू मंडल, निवासी-ग्राम महेशपुर, वार्ड नं0-05 थाना-मनिहारी, जिला कटिहार बिहार, (3) चन्दन पुत्र अशोक साह, निवासी-ग्राम बावनगंज, थाना-कोटा, जिला-कटिहार, बिहार एवं (4) वीरेन्द्र शाह पुत्र स्व0 सिकन्दर शाह, निवासी-ग्राम बावनगंज, वार्ड नं0-09, थाना- कोहरा, जिला-कटिहार, बिहार को गिरफ्तार कर पूर्व में जेल भेजकर माननीय न्यायालय में आरोप पत्र प्रेषित किये गए।

अभियुक्तों का गैंग सक्रिय होने के कारण वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक महोदया पौड़ी श्रीमती श्वेता चौबे के आदेशानुसार थाना रिखणीखाल पर दिनांक 26.01.2023 को उक्त गैंग के विरुद्ध मु0अ0स0- 02/23, धारा-2/3 गैंगस्टर एक्ट पंजीकृत किया गया। जिसकी विवेचना वरिष्ठ उपनिरीक्षक श्री रियाज अहमद के सुपुर्द की गयी। जिसमें सभी गैंग के 03 सदस्यों को पुलिस टीम

- लम्बे समय से फरार वांछित 5 हजार के इनामी गैंगस्टर पवन सोनी को पौड़ी पुलिस ने नवादा, बिहार से गिरफ्तार कर भेजा जेल
- अभियुक्त पहाड़ी भोली-भाली महिलाओं से जेवरात चमकाने के नाम पर करता था धोखाधड़ी।
- वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक पौड़ी श्वेता चौबे के निर्देश में ईनामियों की धरपकड़ लगातार जारी।

द्वारा गिरफ्तार कर जेल भेजा जा चुका है। अभियोग उपरोक्त में मुख्य गैंगलीडर पवन सोनी लगातार फरार चल रहा था। जिसके विरुद्ध माननीय न्यायालय लैसडाउन न्यायिक मजिस्ट्रेट द्वारा भी थाना रिखणीखाल पर पंजीकृत मु0अ0स0-13/22, धारा-420/406 में गैर जमानती वारंट 82 CrPc व उद्घोषणा 83 CrPc कुर्की के आदेश पारित किए गए थे।

मामले की गंभीरता देखते हुए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक महोदया द्वारा अभियुक्त पवन सोनी पर ₹5000/- का इनाम घोषित करते हुये अभियुक्त की शीघ्र गिरफ्तारी करने के लिए पुलिस टीम गठित करने हेतु आदेशित किया गया जिसके क्रम में श्री शेखर चन्द्र सुयाल अपर पुलिस अधीक्षक कोटद्वार के निर्देशन, श्री विभव सैनी क्षेत्राधिकारी कोटद्वार के पर्यवेक्षण, विवेचक उपनिरीक्षक रियाज अहमद के नेतृत्व में टीम गठित की गयी। गठित टीम द्वारा दिनांक



03.08.2023 को गैंगस्टर में वांछित इनामी अभियुक्त पवन सोनी (गैंग लीडर) को मोहल्ला माल गोदाम, थाना-नगर नवादा, जनपद- नवादा, बिहार से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तारशुदा अभियुक्त को माननीय न्यायालय के समक्ष पेश कर आवश्यक वैधानिक कार्यवाही की जा रही है। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक महोदया द्वारा पुलिस टीम को उत्साहवर्धन हेतु ₹5,000/- का नगद पारितोषिक प्रदान करने की घोषणा की गयी।

पवन सोनी पुत्र उमेश साह, निवासी-ग्राम- कोलबड्डा, थाना-मेहरमा, जिला-गोड्डा, झारखंड। मूल निवासी-ग्राम समेली, थाना-फलका, जिला-कटिहार, बिहारमु0अ0स0- 02/23, धारा-2/3 गैंगस्टर एक्ट1. वरिष्ठ उपनिरीक्षक रियाज अहमद-थाना लैसडाउन2. अपर उपनिरीक्षक कृपाल सिंह -थाना रिखणीखाल3. मुख्य आरक्षी सुशील कुमार-थाना रिखणीखाल



नैनीताल : जंगल में घास लेने गई महिलाओं पर हाथियों के झुंड ने किया हमला, 1 की मौत

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

उत्तराखंड 05 अगस्त : उत्तराखंड से एक दुखद खबर सामने आई है। ये खबर नैनीताल के रामनगर की है। यहां मवेशियों के लिए चारा लेने गई महिलाओं पर हाथियों के झुंड ने एक साथ हमला कर दिया। रामनगर के ग्राम टेडा की रहने वाली अनीता अपने मवेशियों के लिए जंगल में घास लेने गई थी। इस दौरान अचानक वहां विशालकाय हाथियों का झुंड आ गया। झुंड ने अनीता और उसके साथ आई महिला पर हमला बोल दिया। अनीता के साथ आई महिला ने तो भागकर अपनी जान बचा ली लेकिन अनीता हाथियों के हमले का शिकार हो गई। मौके से भागी हुई महिला ने अनीता के घरवालों के इस बात की जानकारी दी तो सभी के हाथ पांव फूल गए। जब तक गांव के लोग मौके पर पहुंचे, तब तक हाथियों का झुंड मौके से जा चुका था और अनीता बुरी तरह घायल हो गई थी। आनन फानन में अनीता को अस्पताल ले जाया गया लेकिन तब तक देर हो चुकी थी। डॉक्टरों ने अनीता



को मृत घोषित कर दिया। आपको बता दें कि टेडा गांव के पास के जंगलों में काफी हाथी रहते हैं। हाथियों ने दोनों महिलाओं को

खतरा समझ उन पर हमला बोल दिया। हमले में अनीता की मौत से गांव में मातम पसरा हुआ है।

स्टेट शूटिंग चैंपियनशिप : 25 मीटर सेंटर फायर पिस्टल में जौनसार के बुरास्वा गाँव की आंकक्षा ने जीत स्वर्ण

विकासनगर। देहरादून के पौंधा में चल रही उत्तराखंड स्टेट शूटिंग चैंपियनशिप में जौनसार के बुरास्वा गांव की बेटी आकांक्षा रावत ने 25 मीटर सेंटर फायर पिस्टल में दूसरी बार प्रदेश में पहला स्थान हासिल कर सोने का तमगा अपने नाम किया। जौनसार की बेटी की इस उपलब्धि पर पूरे क्षेत्र में खुशी की लहर है। जसपाल राणा शूटिंग रेंज पौंधा मझौन में चल रही उत्तराखंड राज्य निशानेबाजी प्रतियोगिता में 25 मीटर सेंटर फायर पिस्टल महिला वर्ग में आकांक्षा ने प्रदेश में पहला स्थान प्राप्त किया है। इससे पूर्व 2021 में भी उन्होंने प्रदेश में पहला स्थान प्राप्त किया था। आकांक्षा की इस उपलब्धि पर बुरास्वा गांव सहित पूरे क्षेत्र में खुशी की लहर है। निशानेबाज बेटी के पिता अजब सिंह रावत सेवानिवृत्त आईआरएस अधिकारी हैं, जबकि माता सुशीला रावत ग्राम प्रधान हैं। जौनसार की बेटी की इस उपलब्धि पर चकराता विधायक प्रीतम सिंह, विकासनगर विधायक मुन्ना चौहान, जिला पंचायत अध्यक्ष मधु चौहान, ब्लॉक प्रमुख निधि राणा समेत अनेक जनप्रतिनिधियों और सामाजिक संगठनों ने खुशी जाहिर करते हुए इसे पूरे जौनसार बावर की उपलब्धि करार दिया।

उत्तराखंड : महिलाएं भी कर रही है नशे की तस्करी, चरस के साथ एक गिरफ्तार

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

देहरादून 05 अगस्त : कहते हैं महिलाओं को पुरुषों के साथ कदम से कदम मिलाकर चलना चाहिए, और वे चल रही हैं। मगर यह बात गांजे तस्करी में लागू नहीं होती। लेकिन, महिलाओं ने यह ठान लिया है कि इसमें भी पुरुषों को पछाड़ के ही दम लेंगे। तस्करी में अब तक केवल पुरुष आगे थे मगर महिलाएं क्यों इस महान काम में पीछे रहें। वे भी पुरुषों के साथ चरस तस्करी कर रहे हैं। कई कई जगह तो वे पुरुषों से आगे हैं। हाल ही में कोतवाली की पुलिस ने कुंजा ग्रांट से एक महिला को चरस तस्करी में गिरफ्तार किया है, जिसके पास से 120 ग्राम चरस बरामद की गई।

पुलिस ने महिला के खिलाफ एनडी-पीएस एक्ट के तहत अभियोग पंजीकृत किया। आप यह जानकर आश्चर्यचकित रह जाएंगे कि कुंजा ग्रांट गांव से पुलिस अब तक नौ महिलाओं को एनडीपीएस एक्ट में जेल भेज चुकी है। बीते दिन प्रभारी निरीक्षक संजय कुमार ने मादक पदार्थों की बिक्री पर अंकुश लगाए जाने व तस्करी करने वालों के विरुद्ध कार्रवाई को पुलिस टीम में बनाकर क्षेत्र में चेकिंग कराई। कुंजा ग्रांट में भी चेकिंग की गई। चेकिंग के दौरान एक महिला संदिग्ध लगी तो महिला सिपाही से उसकी तलाशी कराई गई। महिला के पास से 120 ग्राम चरस बरामद की गई। पुलिस पूछताछ में महिला ने अपनी पहचान वसीमा निवासी कुंजा ग्रांट के रूप में बताई। पुलिस ने



महिला को एनडीपीएस एक्ट के तहत गिरफ्तार किया।

यह आंकड़े चौंकाने वाले हैं कि विकासनगर कोतवाली का कुंजाग्रांट एक ऐसा गांव है, जहां पर तस्करी में जुड़ी महिलाओं की तादाद पुरुषों से अधिक है। इस साल नौ महिलाओं समेत 19 आरोपी मादक पदार्थों की तस्करी में पकड़े जा चुके हैं। पुलिस की लगातार कार्रवाई के बाद भी कुंजाग्रांट में मादक पदार्थों की बिक्री पर पूरी तरह से अंकुश नहीं लग पा रहा है। पुरुष आरोपियों से 906 ग्राम चरस, 10 किलो डोडा पोस्ट व 22 ग्राम स्मैक पकड़ी जा चुकी है, जबकि चरस तस्करी में महिला आरोपियों के पास से 1611 ग्राम चरस, 6.05 ग्राम स्मैक बरामद की जा चुकी है। इससे यह तो साफ है कि चरस तस्करी में महिलाएं पुरुषों से ज्यादा सक्रिय हैं जो कि एक अच्छा संकेत नहीं है।

केदारनाथ के गौरीकुण्ड में तबाही, रेस्क्यू में जुटे प्रभारी मंत्री सौरभ बहुगुणा

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

देहरादून, 5 अगस्त, श्री केदारनाथ धाम यात्रा के मुख्य पड़ाव गौरीकुंड में डाट पुलिया के समीप गत देर रात्रि करीब 11 बजकर 30 मिनट पर भूस्खलन होने के कारण 5 दुकाने और एक खोखा बह गया है। जिसमें 20 से अधिक लोगों के लापता होने की संभावनाएं हैं। हालांकि आपदा प्रबंधन की ओर से लापता 12 लोगों के नाम की सूची जारी कर दी है जिसमें स्थानीय समेत नेपाल के रहने वाले लोग अधिक हैं। वही प्रदेश के कैबिनेट मंत्री और प्रभारी सौरभ बहुगुणा ने इस दुखद खबर के मिलते ही देर रात से राहत और बचाव के लिए अफसरों को निर्देश देते हुए जल्द से जल्द रेस्क्यू करने के आदेश दिए हैं।

एनडीआरएफ एसडीआरएफ मौके पर, सेक्टर अधिकारी गौरीकुंड द्वारा बताया गया कि उनमें कुछ आदमियों की होने की सूचना है, खबर मिलते ही प्रभारी मंत्री



सौरभ बहुगुणा ने आपदा प्रबंधन अधिकारी व डीडीआरएफ टीम मुख्यालय को घटनास्थल पर देर रात ही पहुँचने के

आदेश दिए थे हालांकि भारी बारिश एवं ऊपर से बोल्टर गिरने के कारण सर्च & रेस्क्यू कार्य रात्रि को रोक दिया गया था।

लेकिन सुबह होने पर सर्च अभियान शुरू कर दिया गया है। सौरभ बहुगुणा ने रेस्क्यू में कोई कसर ना छोड़ने के निर्देश भी दिए। सौरभ बहुगुणा लगातार अधिकारियों के संपर्क में हैं राहत बचाव के काम से जुड़ी हर जानकारी का अपडेट ले रहे हैं। हालांकि सौरभ बहुगुणा ने प्रभावितों से धैर्य बनाये रखने की अपील की है। मंत्री सौरभ बहुगुणा ने कहा कि मलबे में दबे लोगों को जल्द से जल्द रेस्क्यू किया जाए इसके लिए पूरी ताकत से प्रशासन काम कर रहा है।

प्रभारी मंत्री सौरभ बहुगुणा ने बताया गौरीकुंड से करीब 200 मीटर की दूरी पर भारी बारिश के चलते बीती रात हुए भूस्खलन के कारण कई लोगों के लापता होने की सूचना प्राप्त हुई। लेकिन राहत बचाव के कार्य निरंतर रूप से किए जा रहे हैं। अधिकारी अपने पूरे दमखम के साथ धरातल पर डटे हुए हैं और सरकार के संपर्क में हैं। मंत्री ने कहा कि राज्य सरकार की इस

मामले पर पैनी नज़र है। लोगों को सकुशल तलाशना और उन्हें बचाना, इस समय हमारी सबसे पहली प्राथमिकता है।

पढ़िए ये हैं लापता लोगों की सूची

, आशु उम्र 23 साल निवासी जनई 12, प्रियांशु चमोला S/O कमलेश चमोला 18 साल निवासी तिलवाड़ा 13, रणबीर सिंह 28 साल निवासी बस्ती 14, अमर बोहरा S/O मान बहादुर बोहरा निवासी नेपाल 15, अनिता बोहरा W/O अमर बोहरा 26 साल निवासी नेपाल 16, राधिका बोहरा D/O अमर बोहरा 14 साल निवासी नेपाल 17, पिकी बोहरा D/O अमर बोहरा 8 साल निवासी नेपाल 18, पृथ्वी बोहरा S/O अमर बोहरा 7 साल निवासी नेपाल 19, जटिल S/O अमर बोहरा 6 साल निवासी नेपाल 110, वकील S/O अमर बोहरा 3 साल निवासी नेपाल 111, विनोद S/O बदन सिंह 26 साल निवासी खानवा भरतपुर 112, मुलायम S/O जसवंत सिंह 25 साल निवासी नगला बंजारा सहारनपुर।

12 लाख रुपये किलो बिकता है इस गुलाब का तेल, जानें क्यों है इतना महंगा

न्यूज़ वायरस नेटवर्क

ब्यूरो रिपोर्ट 05 अगस्त : यूं तो गुलाबकी खेती पूरे भारत में की जाती है। इससे इत्र, खुशबूदार तेल और ब्यूटी प्रोडक्ट्स बनाए जाते हैं। लेकिन दमस्क रोज की बात ही अलग है। यह गुलाब की बहुत ही बेहतरीन किस्म है। इसकी कीमत भी सामान्य गुलाब के मुकाबले अधिक होती है। ऐसे कहा जाता है कि दमस्क गुलाबका मूल स्थान सीरिया है, लेकिन अब इसकी खेती कई देशों में हो रही है। हिमाचल प्रदेश में किसानों को इसकी खेती करने के लिए प्रशिक्षण दिया जा रहा है। दमस्क रोज से इत्र और परफ्यूम बनाया जाता है। इसके अलावा इसका उपयोग पान मसाले में तेल और रोज वाटर के तौर भी किया जाता है।

एक मीडियारिपोर्ट के मुताबिक, गुणवत्ता और क्वालिटी की वजह से दमस्क गुलाब की डिमांड भारत में भी बढ़ती जा रही है। इसका तेल 10 से 12 लाख रुपये किलो बिकता है। अगर भारत के किसान दमस्क गुलाब की खेती करते हैं, तो उनकी किस्मत



बदल सकती है। खास बात यह है कि इंडी-ट्यूटऑफ हिमालयन बायोरिसोर्स टेक्नोलॉजी (IHBT), पालमपुर, हिमाचल प्रदेश लगातार दमस्क रोजके ऊपर रिसर्च कर रहा है, ताकि किसान भाई इसकी खेती

से अच्छी कमाई कर सकें। इत्र और परफ्यूम तैयार करने में इसकी कुछ बूंदों की जरूरत पड़ती है। मॉकेंट मंदमस्क रोज की कीमत डिमांड के अनुसार ऊपर- नीचे होती रहती है। लेकिन इसका रेट

हमेशा 10 से 12 लाख रुपये के बीच ही होता है। इसका तेल इसलिए इतना महंगा बिकता है, क्योंकि एक किलो तेल निकालने के लिए साढ़े तीन टन दमस्क रोज की प्रोसेसिंग करनी पड़ती है। ऐसे भी दमस्क रोज की

पैदावार बहुत कम है। यही वजह है कि इसका तेल इतना महंगा बिकता है। हालांकि, तेल निकालने के दौरान रोज वाटर भी निकलता है, जो सामान्य रोज वाटर के मुकाबले काफी तेज होता है। इत्र और परफ्यूम तैयार करने के लिए इसकी कुछ बूंदें ही काफी हैं।

फूलों के तेल में 100 से 150 के बीच कंपाउंड पाए जाते हैं

आईएचबीटीके इंजीनियर मोहित शर्मा का कहना है कि फूलों से निकाले गए तेल या या इसके रस से बनाए गए इत्र को कांच की बोतल में नहीं रखा जाता है। इसे एल्युमीनियम की बोतल में ही रखना होता है। मोहित शर्मा की माने तो फूलों के तेल में 100 से 150 के बीच कंपाउंड पाए जाते हैं। इनमें से 15- 16 कंपाउंड ही ऐसे होते हैं, जो तेल के रूप में होते हैं। कांच की बोतल में फूलों का तेल रखने पर उसके ऊपर सूर्य की रोशनी पड़ेगी। ऐसे में कंपाउंड खराब हो जाएंगे, जिससे तेल की क्वालिटी बेकार हो जाएगी।

केदारनाथ में कितनी देर बाधित रही बिजली बताए यूपीसीएल

देहरादून। केदारनाथ पुनर्निर्माण कार्यों के लिए ऊर्जा निगम को नियमित रूप से पूरे समय बिजली उपलब्ध करानी होगी। बिजली बाधित होने से केदारनाथ में कितनी देर काम बाधित रहा, इसकी नियमित रूप से मुख्य सचिव ऑफिस को रिपोर्ट भेजनी होगी। यूपीसीएल को बताना होगा कि कितनी देर बिजली आपूर्ति बाधित रही।

सचिवालय में समीक्षा बैठक के दौरान मुख्य सचिव डॉ. एसएस संधु ने केदारनाथ पुनर्निर्माण कार्यों को यूपीसीएल को निर्बाध एवं स्थिर बिजली उपलब्धता सुनिश्चित किए जाने के निर्देश दिए। अधिकारियों को बताना होगा कि पावर कट से कितनी देर काम बाधित रहा, इसकी भी नियमित रिपोर्ट भेजनी होगी। सितम्बर से बिजली पोल और अन्य उपकरणों को भी स्थापित किया जाए।

मुख्य सचिव ने केदारनाथ पुनर्निर्माण कार्यों में गुणवत्ता सुनिश्चित किए जाने को एक सिस्टम तैयार किए जाने के निर्देश दिए। कहा कि केदारनाथ के विपरीत कठोर वातावरण के अनुरूप आवरण सामग्री का उपयोग हो। इसके लिए श्रेष्ठतम तकनीक, विशेषज्ञों एवं सामग्री का उपयोग किया जाए। सेंट्रल स्ट्रीट के कार्यों में तेजी लाने को सभी भवनों की डीपीआर अगले एक सप्ताह में तैयार किए जाने के निर्देश दिए। डीएम रूद्रप्रयाग को सभी साईट्स को जल्द से जल्द ठेकेदारों को उपलब्ध कराए जाने के निर्देश दिए।

मुख्य सचिव ने आवश्यक निर्माण सामग्री की कमी पर नाराजगी जताई। कहा कि सभी कार्यों को निर्धारित समय से पूरा करने को जरूरी निर्माण सामग्री उपलब्ध कराई जाए। उचित संख्या में कुशल श्रमिकों की उपलब्धता सुनिश्चित की जाए। निर्माण सामग्री की कमी होते ही तत्काल उच्च स्तर पर सूचना दी जाए। ताकि निर्माण सामग्री की उपलब्धता सुनिश्चित की जा सके। कार्यों में ढिलाई बरत रहे ठेकेदारों पर भी कार्रवाई किए जाने के निर्देश दिए। इस अवसर पर सचिव डॉ. पंकज कुमार पाण्डेय, एसईओ यूटीडीबी युगल किशोर पंत, अपर सचिव विनीत कुमार आदि मौजूद रहे।

हाथियों ने तोड़ी तीन घरों की चाहरदीवारी

ऋषिकेश। ग्राम सभा खदरी में हाथियों के आतंक से ग्रामीण दहशत में हैं। हाथियों ने तीन ग्रामीणों के घरों की चाहरदीवारी को क्षतिग्रस्त कर दिया। यही नहीं हाथी आए दिन किसानों की फसलों को नुकसान पहुंचा रहे हैं। ग्राम सभा खदरी खडक माफ में जंगली हाथी सहित वन्यजीवों का आतंक थमने का नाम नहीं ले रहा है। यहां बीते कई महीने से हाथी शाम ढलते ही गांव में प्रवेश करते हैं। इसके अलावा भी कई वन्य जीव क्षेत्र में दस्तक दे रहे हैं जो बीते एक सप्ताह में एक दर्जन से अधिक लोगों की धान, मक्का, चरी चारा सहित आम के बाग को क्षतिग्रस्त कर चुके हैं। क्षेत्रीय निवासी विनोद जुगलान ने कहा कि खदरी को सांसद आदर्श ग्राम घोषित तो कर दिया गया है, लेकिन आदर्श बनाने के लिए अधिकारियों का सहयोग अपेक्षित है। यहां क्षेत्रवासी वन्य जीवों के आतंक से परेशान हैं, लेकिन शिकायत के बावजूद वन विभाग के अधिकारी इस ओर कोई ध्यान नहीं दे रहे हैं। कहा कि बीते रोज हाथी ने देवी प्रसाद भट्ट, मायाराम रयाल व राजाराम कुलियाल की घर की चाहरदीवारी तोड़ दी है। वहीं सुरेंद्र कठैत, अभिषेक कठैत, आनंद प्रकाश आदि की धान की फसल बर्बाद कर दी। डॉ. कर्ण सिंह राणा के आम के बगीचे को जंगली हाथी ने क्षतिग्रस्त कर दिया है। ग्रामीणों ने सुरक्षा दीवार बनाने व मुआवजा देने की मांग की। वन क्षेत्राधिकारी देवेन्द्र सिंह पुण्डीर का कहना है कि वन्यजीवों से सुरक्षा को सुरक्षा दीवार बनाने, सौर ऊर्जा बाड़ लगाने का प्रस्ताव आया है। जिस पर प्रक्रिया गतिमान है शीघ्र ही गांव की सीमा पर वन्यजीवों से सुरक्षा के पुख्ता प्रबंध किए जाएंगे। सुरक्षा के दृष्टिगत रात्रि गश्त बढ़ा दी गई है। अनुभाग अधिकारी को मौका मुआयना के निर्देश दिए गए हैं। प्रभावित व्यक्ति मुआवजे के लिए सम्बन्धित प्रपत्रों के साथ आवेदन कर सकते हैं। जिन पर नियमानुसार विचार किया जाएगा।

ऋषिकेश में टमाटर 240 रुपये प्रति किलो बिका

ऋषिकेश। टमाटर के दाम एक बार फिर बढ़ गए हैं। ऋषिकेश के छोटी मंडी और उेलियों पर शुक्रवार को टमाटर 240 रुपये प्रति किलो तक बिका। टमाटर के दाम बढ़ने से गृहणियों का बजट गड़बड़ा गया है। पिछले कुछ दिनों से टमाटर के दामों में लगातार इजाफा हो रहा है। सब्जी कारोबारियों का कहना है कि जल्द ही टमाटर के भाव बढ़ी तेजी से कम होने लगेंगे। शुक्रवार को ऋषिकेश के छोटी मंडी में टमाटर के दाम आसमान छू रहे थे। हर कोई टमाटर के दाम बढ़ने से हतप्रभ दिखा। सब्जी खरीदने आए लोग टमाटर का मोलभाव करते दिखे। गंगा नगरी निवासी रेखा अग्रवाल ने कहा कि अब टमाटर खरीदना मुश्किल हो गया है। पहले वे एक साथ दो-दो किलो टमाटर तक खरीदते थे, लेकिन अब पावभर टमाटर से काम चलाना पड़ रहा है। हरिद्वार रोड निवासी ज्योति शर्मा भी टमाटर के दाम बढ़ने से दुखी नजर आईं। तपोवन निवासी नेहा और मायापुर निवासी कांता देवी ने कहा कि सरकार को टमाटर के बढ़ते दामों पर अंकुश लगाना चाहिए। उन्होंने कहा कि आए दिन सब्जियों के दाम बढ़ते जा रहे हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि सब्जियों के कारोबार करने वाले बड़े-बड़े व्यापारी टमाटर की कालाबाजारी कर रहे हैं। मंडी में 60 रुपये प्रति किलो मिल रहा टमाटर: सुबह 10 से दोपहर 12 बजे तक डिग्री कॉलेज के सामने कृषि मंडी समिति में टमाटर 60 रुपये किलो मिल रहा है।

